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Jen za minulý týden zmizelo z dluhopisových fondů 350 milionů korun (od srpna již více než 
miliarda). Aby ne, na roční výkonnosti mají i fondy peněžního trhu 2,5krát lepší výnos, na šestimě-
síční dluhopisové dokonce 1,22 % prodělávají. S takovou anomálií naši nezkušení investoři nepo-
čítali, i když ti odvážnější již do akciových fondů vložili dalších 80 milionů korun. 

Trhu začíná jednoznačně dominovat ČSOB, které se podařilo jen za poslední měsíc přivést do 
svých KBC fondů dvě miliardy korun, z toho polovinu do zajištěných fondů. Ty se pro konzerva-
tivní investory staly již běžnou alternativou. Mocným pomocníkem skupiny ČSOB je Klíčový 
plán, kterého využilo již více než 30 000 zájemců a více než třetina z nich na doporučení Klíčo-
vých rádců investovala do podílových fondů.  

Značný úspěch zaznamenává i penzijní připojištění, když se v rámci poradenství Klíčového plá-
nu uzavřelo více než 4500 nových smluv. Multibranding, tedy strategii více silných obchodních 
značek, který skupina ČSOB na retailovém trhu s úspěchem zvolila, jí dnes umožňuje obsluhovat 
celkem 5 milionů klientů. Naše největší a nejdynamičtější banka v soutěži banka roku minulý tý-
den sice nezískala ani jeden z titulů, ale celoroční výsledky nepochybně rozhodnou jinak.  

Úprk z dluhopisových fondů pokračuje  

Lidé neočekávají žádné velké    
zlepšení svých financí 
Češi nejsou příliš optimističtí, pokud jde o 

jejich finance. Zlepšení své situace neočeká-
vají ani letos, ani po vstupu země do Evropské 
unie. Podle ČTK to vyplývá z průzkumu Mar-
ket & Media & Lifestyle - TGI. Nejvíce, 38 % 
občanů České republiky, si myslí, že se fi-
nanční situace jejich domácností letos bude 
vyvíjet jako dosud.  

Spíše hůře se podle průzkumu bude mít 31,8 
% Čechů. Trochu lepší finanční situaci očeká-
vá 24,1 % dotázaných a jen 1,3 procenta si 
myslí, že se bude mít mnohem lépe. To, že se 
po vstupu ČR do EU zvýší ceny zboží, si mys-
lí naprostá většina české populace. Polovina 
dotázaných je o tom přesvědčena, 41 procent 
respondentů v průzkumu odpovědělo, že spíše 
ano. Odpověď spíše ne uvedlo šest procent 
dotázaných a pouhé procento je přesvědčeno, 
že se ceny určitě nezvýší. Výzkum Market & 
Media & Lifestyle - TGI provádí v České a 
Slovenské republice od roku 1997 v licenci 
britské společnosti BMRB firma MEDIAN. 
Terénní sběr dat se uskutečnil v první polovině 
letošního roku u 8725 respondentů.  

 

Zákony o pojištění jdou do senátu 
Zcela mimo zájem a pozornost médií sně-

movna v úterý minulého týdne schválila i 
čtvrtý zákon ze série novelizace legislativy 
našeho pojišťovnictví. Tento zcela nový zákon 
o samostatných zprostředkovatelích a likvidá-
torech v pojišťovnictví tak doplní trojici již 
schválených (zákon o pojistné smlouvě a no-
vely zákonů o pojišťovnictví a o rezervách v 
pojišťovnictví). 

Nové právní úpravě zprostředkovatelů či 
agentů prodávajících pojištění jsme se věnova-
li v prvním čísle FP-finančního poradce, při-
pomeňme tedy jen, že ji v legislativním proce-
su musí ještě schválit senát a podepsat prezi-
dent republiky. Nedojde-li ke změnám, po 
přechodném období do konce roku 2004 by 
účinnosti měla nabýt od začátku roku 2005.  

Česká spořitelna uvedla do provozu nového 
online internetového obchodníka s cennými 
papíry s názvem brokerjet (www.brokerjet.cz). 
Jde o původem rakouský produkt, který úspěš-
ně již třetím rokem dobývá tamní trh a dnes 
přes něj pravidelně obchoduje 50 tisíc klientů. 
Tomu odpovídá i složení akcionářů, kdy 51 % 
akcií vlastní Česká spořitelna a 
49 % rakouský ecetra Internet 
Services, obě dceřiné společ-
nosti Erste Bank. 

V ČR je dnes podle generální-
ho ředitele Jiřího Vyskočila jen kolem pěti tisíc 
lidí, kteří obchodují online s akciemi a s jinými 
cennými papíry, potenciál růstu je však vysoký 
a do roku 2006 se tak chce dostat brokerjet 
České spořitelny mezi lídry trhu online broke-

rage. Člen představenstva a náměstek generál-
ního ředitele České spořitelny Daniel Heler 
věří, že spořitelna bude již brzy vnímána jako 
„brána do světa investic“. 

K bleskovému obchodování nabízí 20 světo-
vých burz a 15 neburzovních trhů a obchodní-
ků (OTC) a vidět reálný průběh obchodu je 

skutečně jako z jiného světa: 
během několika vteřin pípne 
mobilní telefon, že obchod je 
uzavřen. Nutno dodat, že klien-
tovy peníze jsou ihned po pro-

deji volné, protože brokerjet poskytuje garanto-
vané vypořádání obchodů. 

Pro klienty, kteří uzavřou komisionářskou 
smlouvu do 5. prosince, je k dispozici obcho-
dování za 1 dolar nebo euro. 

www.leaseplan.cz 

Rychlejší jsou již jen vaše obchody  

TÝDENNÍ NEWSLETTER ČASOPISU FP-FINANČNÍ PORADCE 

10,02%

0,71%

6,17%

7,33%

1,80%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12%

Akciové fondy

Dluhopisové fondy

Fondy fondů

Fondy peněžního trhu

Smíšené fondy

GRAF - Výkonnosti kategorií fondů za 12 měsíců
Inflace z nuly poskočila na 0,4 %  

Spotřebitelské ceny se v říjnu zvýšily o 0,1 
procenta po zářijovém poklesu o 0,5 %. V 
meziročním měřítku se spotřebitelské ceny 
patrně definitivně odpoutaly od deflace. Mezi-
roční inflace se zvýšila na 0,4 %, když vývoj 
cenové hladiny nejvíce ovlivnilo výrazné zvý-
šení cen potravin, pokles regulovaných cen 
zemního plynu a elektřiny a zlevnění pohon-
ných hmot. V říjnu se sešel sezónní vzestup 
cen zeleniny s rostoucím trendem cen vepřo-
vého a drůbeže. Vzhůru se vydaly také ceny 
másla, vajec, brambor, másla, mouky a sýrů. 
Ceny potravin se zvýšily nejvýrazněji od pro-
since loňského roku.  
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Předplaťte si  
FP-finančního poradce 
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Vše potřebné pro profesionály ve 
finančním poradenství 

 

Objednávky předplatného  
na zelené lince 800 11 00 22  

nebo na www.FPweb.cz 
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Komárkova 9, 148 00 Praha 4 
Tel./fax: 267 915 553 
www.slon.cz 
e-mail: info@slon.cz … když jde o peníze. 

Centrální banka opět snížila        
prognózu budoucí inflace 
Česká národní banka předpokládá, že spo-

třebitelské ceny (CPI) na konci letošního roku 
vzrostou o pouhých 0,5 %. Vyplývá to z říjno-
vé zprávy o inflaci, když dosud ČNB předpo-
kládala inflaci na konci roku mezi 0,7 až 1,4 
procenta.  

Od druhé poloviny roku 2004 by prý mohly 
mírně růst úrokové sazby. Česká měna by až 
do konce příštího roku mohla zůstat stabilní na 
úrovni 32 Kč/EUR, poté by mohla začít lehce 
posilovat.  

Za důvod současné nízké inflace bankéři 
mimo jiné označili skutečnost, že se v ekono-
mice vyrábí méně, než by odpovídalo jejím 
možnostem. Na konec příštího roku banka 
snížila odhad inflace ze tří na 2,9 %. Porostou 
ceny potravin, ropy, k růstu cen přispějí i změ-
ny v DPH a spotřebních daních. Ekonomika se 
navíc bude přibližovat svému potenciálu. Toho 
by však mohla dosáhnout až v polovině roku 
2005.  

Prognózu ovlivnily i nové odhady vývoje v 
okolních zemích a ve světě. Cena ropy i plynu 
by mohla růst o trochu rychleji, než předpo-
kládala předchozí červencová zpráva ČNB. 
Příští rok by cena ropy mohla naopak mírně 
klesnout.  

Podle poslední makroekonomické prognózy 
ministerstva financí by inflace letos měla do-
sáhnout pouze 0,1 %, když ještě v červenci 
MF předpovídalo růst cenové hladiny o 0,4 %. 
Odhad růstu cen na příští rok MF ponechalo 
na 2,6 procenta. 

Banky mohou u ČNB nechávat méně peněz 
Domácí banky mohou od čtvrtka 6. listopadu u České národní banky nechávat méně peněz. Do 

povinných minimálních rezerv (PMR) vázaných u ČNB mohou zahrnout i peníze, které mají na 
účtech pro výběry a skládání hotovostí. Volné peníze mohou banky investovat a více tak vydělávat. 
Změna bude pro banky výhodnější i v tom, že účty pro výběry a skládání hotovostí budou úročeny 
více než dosud. Podle ekonomů ale změna zřejmě nebude znamenat, že banky budou moci lidem 
půjčovat více a levněji. 

Raiffeisenbank stoupl zisk na 160 mil. Kč  
Raiffeisenbank v prvních třech letošních čtvrtletích hospodařila s čistým ziskem přes 160 milio-

nů korun. Proti stejnému období loni, kdy banka vykázala zisk 67 mil. Kč, to představuje nárůst o 
138 %. Bilanční suma přesáhla 60 mld. Kč a proti loňsku byla vyšší o 11 %. Údaje jsou podle čes-
kých účetních standardů. Vklady klientů u finančního ústavu, který se řadí mezi šest největších 
domácích bank, přesáhly 42 miliard korun. Oproti konci loňského září, kdy se pohybovaly na 
úrovni 31 mld. Kč, vzrostly zhruba o 36 %. Bance, na rozdíl od největších domácích bank, vzrostly 
čisté úrokové výnosy téměř o 39 % na 814,7 mil. Kč. Na poplatcích a provizích získala téměř 285 
mil. Kč, o 55 % více než loni. 

HVB Bank s Rychlým hotovostním úvěrem 
HVB Bank uvedla 3. 11. 2003 na trh nový produkt Rychlý hotovostní úvěr. Banka nabízí úroko-

vou sazbu již od 8,8 % p.a., což znamená např. u úvěru ve výši 50 000 měsíční splátku 1.588 Kč  
(RPSN 10,05%), - při splatnosti úvěru 3 roky. Produkt je určen pro fyzické osoby starší 18 let s 
trvalým pobytem v České republice. Úvěr je možné poskytnout ve výši 50 000 až 200 000 Kč se 
splatností 1 – 5 let. Až do částky 100 000 Kč není požadováno zajištění úvěru prostřednictvím 
ručitele. U úvěrů nad 100 000 Kč postačí žadateli zajištění v podobě jednoho ručitele.  Klient obdr-
ží požadovaný obnos na svůj běžný účet do 24 hodin po podpisu smlouvy o úvěru. Rychlý hoto-
vostní úvěr je možné v průběhu trvání kdykoli předčasně splatit /část nebo celou půjčku/.  Správu 
úvěru a vedení úvěrového účtu poskytuje HVB Bank zdarma. Poplatek za zpracování smlouvy 
zaplatí zákazník pouze v případě schválení úvěru. Podmínkou je založení běžného účtu  u HVB 
Bank, které je zdarma, a podklady pro úvěr - dva doklady totožnosti, potvrzení o výši pracovního 
příjmu, resp. daňové přiznání a jeden doklad pro ověření kontaktní adresy klienta např. SIPO, vy-
účtování za elektřinu, telefon apod. Veškeré informace o produktu jsou k dispozici na pobočkách 
banky, nebo na bezplatné lince 800 100 005. 

eBanka s pojištěním karet proti zneužití 
eBanka zahájila 5. 11. 2003 poskytování pojištění platebních karet proti jejich zneužití. Pokrývá 

riziko možného odčerpání peněz z účtu v případě zneužití ztracené či odcizené karty neoprávněnou 
osobou. Klient má možnost zvolit výši ročního pojistného limitu od 20.000 Kč do 80.000 Kč za 
cenu od 195 Kč do 612 Kč ročně. Toto pojištění je do konce roku poskytováno se slevou ve výši 
15 %. Pojištění kryje dobu až 5 dní zpětně před půlnocí dne, kdy byla oznámena ztráta či odcizení 
karty, resp. provedena její stoplistace. Pojištění nevyžaduje spoluúčast klienta a vztahuje se k jaké-
mukoliv typu embossované platební karty vydávané eBankou. Teritoriální rozsah pojištění není 
omezen. Pojištění se nevztahuje na užití karty provedená s použitím PIN ani na e-commerce trans-
akce, které nevyžadují předložení karty. „Pro bezpečnější ochranu e-commerce transakcí však 
eBanka nabízí speciální internetovou kartu“, upřesňuje Ondřej Moravec, ředitel divize Karty eBan-
ky.  V případě nahlášení ztráty či zcizení nepojištěné karty přebírá eBanka odpovědnost za zneužití  
od 1 hodiny u elektronických karet a od půlnoci v případě embossovaných karet. 

ČS ustoupila studentům ohledně prémie 
Česká spořitelna dále ustoupila tlaku svých klientů - studentů při vyplácení prémie 10.000 korun, 

která byla spojena s kontem Sporostudent. Banka ohlásila, že peníze dostanou studenti, kteří ukon-
čí vysokoškolská studia s červeným diplomem do roku 2010. Trvá ale na tom, že z právního hle-
diska studenti na prémie nárok nemají. Spořitelna před šesti lety slíbila a začala vyplácet úspěšným 
studentům, kteří si u ní založili konto Sporostudent, mimořádnou prémii 10.000 korun. Od začátku 
letošního roku ji ale snížila na desetinu. To se některým studentům nelíbilo a požadovali prémii 
celou. Banka proto v polovině roku slíbila vyplatit peníze těm studentům, které školu s červeným 
diplomem skončí letos. Lhůtu nyní prodloužila o dalších sedm let. Podmínkou ale je, že měli stu-
dentské konto na konci března, kdy jej banka zrušila. Navíc si do konce roku musí u banky založit 
nový produkt pro studenty, pokud ho již nemají.  

BANKY 
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Předplaťte si FP-finančního poradce a získáte: 
 

• prvních 100 z vás nárok na nákup software 
ABRA Classic nebo ABRA One za 1 Kč 

• všichni ostatní slevu ve výši 20 % na nákup 
ekonomického a účetního softwaru ABRA 

 

Objednávky předplatného na  
800 11 00 22 nebo na www.FPweb.cz 
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Váš spolehlivý partner v oblasti operativního leasingu 
 

Business Lease s.r.o., Bucharova 16, 155 00 Praha 5 
Tel.: + 420 251 025 800, Fax: +420 251 626 971, E-mail: info@bl.cz, www.bl.cz 

Osobních poradců jako hub po 
dešti 

V těchto dnech rozesílá Českomoravská 
stavební spořitelna svůj klientský časopis 
Mozaika. Nové číslo časopisu je označeno 
jako osobní výtisk a na titulní straně je vytiště-
no jména klienta a jméno + kontakt na jeho 
osobního finančního poradce. Problém je v 
tom, že tohoto svého osobního poradce klient 
zpravidla nikdy předtím neviděl a o jeho exis-
tenci dosud neměl ani tušení. Jedná se totiž o 
nějakého vedoucího distributora v síti ČMSS, 
přes kterého daná smlouva do centrály spoři-
telny doputovala. Rovněž redukovat pojem 
finance pouze na oblast stavebního spoření je 
poněkud zavádějící. 

Domníváme se, že se jedná o nesolidní po-
stup jak vůči klientům ČMSS, tak i vůči sku-
tečným finančním poradcům. Uvedený postup 
poškozuje zejména placené poradenství. Jako 
poradce je uvedena jiná osoba, než se kterou 
má klient na finanční poradenství uzavřenu 
smlouvu, se kterou je pravidelně ve styku a 
které i za poskytované služby platí). Pokud by 
takto v budoucnu postupovaly i další finanční 
instituce, měl by každý občan časem i více než 
desítku osobních finančních poradců. TriMan 
bude vůči tomuto postupu spořitelny oficiálně 
protestovat. Dá se ale již nyní předpokládat, že 
bez konkrétnějšího výsledku (něco podobného 
jsme již řešili např. s HYPO SS a výsledkem 
bylo vypovězení smlouvy ze strany spořitel-
ny). Nyní máme svůj profesní časopis a věří-
me proto, že podobné nešvary bude pranýřo-
vat a finanční poradce v opodstatněných pří-
padech proti finančním institucím i podpoří.  

 

Do důchodu později 
Senát schválil důchodovou novelu, která je 

součástí vládní reformy veřejných financí. 
Věková hranice pro odchod do důchodu se 
bude zvyšovat tak, aby v roce 2013 muži a 
bezdětné ženy odcházeli do penze v 63 letech. 
Dříve budou moci do důchodu odejít ženy s 
dětmi (s pěti a více dětmi půjdou do penze v 
59 letech, se třemi nebo čtyřmi dětmi v 60, se 
dvěma potomky v 61 a žena s jedním dítětem 
ve 62 letech).  

POJIŠŤOVNY 

PORADENSTVÍ 

Akcionáři ČS posvětili prodej neživotního pojištění Kooperativě 
Akcionáři České spořitelny na valné hromadě 4. listopadu schválili prodej neživotní části pojiště-

ní své dceřiné společnosti ČS Pojišťovna pojišťovně Kooperativa. Druhá největší pojišťovna na 
trhu zaplatí za desítky tisíc nových klientů, hmotný majetek i zaměstnance předběžně kolem 4,1 
miliardy korun. Konečná cena se ještě může částečně lišit. ČS uzavřela s Kooperativou smlouvu o 
strategickém partnerství, takže bude zprostředkovávat neživotní pojištění v celé své finanční skupi-
ně, zatímco Kooperativa bude ve své síti na oplátku nabízet produkty skupiny ČS. Podpis smlouvy 
o prodeji je plánován na první polovinu listopadu. Konečné vypořádání by se mělo uskutečnit v 
prvním čtvrtletí 2004. Prodej neživotního pojištění schválili na valné hromadě 5. listopadu i  akcio-
náři Pojišťovny České spořitelny. 

Pojišťovna D.A.S. vybrala o 11 % více  
Pojišťovna D.A.S., která nabízí pojištění právní ochrany, předepsala za tři čtvrtletí roku na pojist-

ném 119 milionů Kč, což bylo o 11,2 % více než ve stejném období minulého roku. Náklady na 
pojistná plnění stouply meziročně o 29 procent na 32 milionů korun. Pojišťovna D.A.S. vytvořila v 
roce 2002 zisk 4,1 milionu Kč. V roce 2001 vykázala zisk dva miliony korun. Na pojistném vybra-
la pojišťovna loni 144 milionů korun oproti 122 milionům korun v předminulém roce. 

Česká pojišťovna s cenou Effie za reklamu  
Stříbrnou Effie, prestižní ocenění za efektivní reklamu, získala již podruhé Česká pojišťovna, 

které patří také druhé místo v absolutním pořadí. Zlatou Effie v kategorii Služby si navíc odnesla 
dceřiná společnost ČP – eBanka. Do sedmého ročníku soutěže přihlásilo dvaatřicet společností 69 
reklam a kampaní. Nejlepší z nich vybrala porota složená ze zástupců zadavatelů reklamy, komuni-
kačních a mediálních agentur, akademiků, výzkumných společností a odborného tisku. V soutěži 
Effie se oceňuje nejen kreativita, ale především výsledky kampaní.  

Daňoví poradci budou zřejmě muset mít 
vysokoškolské vzdělání. Zatímco nyní jim stačí 
maturita, nově budou potřebovat minimálně 
bakalářský titul. Navrhuje to novela zákona o 
daňovém poradenství a Komoře daňových 
poradců, kterou 5. listopadu schválila vláda. 
Kabinet schválil i změny v zákonu o audito-
rech.  

U auditorů se vysoko-
školské vzdělání vyžaduje 
již nyní. Bakalářský stu-
peň nestačí, zájemce musí 
mít úplné vysokoškolské 
vzdělání a nejméně tři 
roky praxe jako asistent 
auditora.  

Podle mluvčí minister-
stva financí Evy Nováko-
vé se nová pravidla budou týkat pouze nových 
žádostí o vstup do komory. Současní členové, 
kteří mají pouze střední školu, si vzdělání ne-
budou muset doplňovat. Postaru se budou hod-
notit všechny žádosti o vstup, které účetní 
komora obdrží před datem účinnosti tohoto 
zákona.  

Novely upravují i podmínky, za kterých bu-
dou v České republice působit zahraniční po-
radci. Odborníci z Evropské unie, kteří by 
chtěli v tuzemsku působit trvale, budou muset 
předložit diplom o potřebném vzdělání a vyko-

nat zkoušku potvrzující jejich znalosti. "Tato 
zkouška bude v češtině," upozornila Nováková 
a dodala, že po úspěšném složení zkoušek se 
tito odborníci stanou členy tuzemské komory.  

Požadavek zkoušky v českém jazyce je podle 
prezidenta Komory auditorů a auditora pora-
denské společnosti PricewaterhouseCoopers 

Petra Kříže potřebný. 
"Auditor ověřuje podle 
českých zákonů, které jsou 
v oficiální podobě k dispo-
zici pouze v českém jazy-
ce," připomněl. V opač-
ném případě by komora 
musela dělat zkoušky v 
minimálně 20 jazycích, 
aby zachovala spravedl-
nost. To by podle Kříže 

kladlo extrémní nároky na finance i na pracov-
ní sílu. Komora získává peníze pouze od členů 
a z vlastní činnosti.  

Pokud přijede odborník z Evropské unie 
pouze na omezenou dobu, bude stačit, že pro-
fesi vykonává ve své zemi a zkouška nebude 
nutná. Podle Novákové není jednoduché stano-
vit hranici, dokdy lze působení zahraničního 
odborníka považovat za dočasné. Výklad Ev-
ropského soudního dvora stanovil tuto hranici 
na šestnáct týdnů.  

(Pokračování na stránce 4) 

Vláda chce, aby daňoví poradci měli vysokoškolské vzdělání 

http://www.FPweb.cz
http://www.bl.cz
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Ustanovení o dočasném působení auditorů 
mimo komoru je podle Kříže problematické. 
Komora ani jiný orgán totiž nebude moci zjis-
tit, zda zahraniční odborník ovládá české účet-
ní, daňové a jiné právní předpisy.  

Odborníci z nečlenských států Evropské unie 
budou muset také vykonávat zkoušku ověřující 
jejich znalosti. Některým zemím Česko navíc 
automaticky neuznává diplomy o dosaženém 
vzdělání.  

Rozhodnutí komory účetních poradců i ko-

mory auditorů by měla být nově přezkoumatel-
ná soudem. Dnes se lidé vůči rozhodnutí komo-
ry nemohou odvolat.  

Podle novely by se nespokojenci mohli obrá-
tit na Nejvyšší správní soud. Ten by podle No-
vákové mohl přezkoumat i zápis poradce nebo 
auditora do komory. Podle Kříže je možnost 
přezkoumání logická.  

Novela zákona by podle Kříže měla řešit i 
otázku nezávislosti auditora a způsobu jeho 
jmenování. Skutečnost, že tak nečiní, označil 
za zklamání.  

(Pokračování ze stránky 3) 

Britská centrální banka poprvé po téměř čty-
řech letech zvýšila 6. listopadu úrokové sazby. 
Bank of England zvedla základní úrok o čtvrt 
procentního bodu na 3,75 %. Úrok se tak dostal 
na úroveň, na níž byl před červencovým sníže-
ním na 3,5 %, nejníže za 48 let. Banka reago-
vala přitvrzením úvěrových nákladů na silnou 
dynamiku trhu s nemovitostmi, kde prudce 
rostou ceny, a rekordní úroveň půjček domác-
ností.  

Zvýšení sazeb se očekávalo i vzhledem k 
výrazně zlepšené náladě podnikatelů ve výrobě 
a službách a skutečnosti, že poslední rozhodnu-
tí banky úrokovou sazbu ponechat beze změny 
bylo velmi těsné (minulý měsíc zvýšení sazeb 
neprošlo jen o jeden hlas).  

BoE držela základní úrok do července na 
úrovni 3,75 %, pak ho ale snížila ve snaze pod-

pořit hospodářský růst Británie. Poslední cyk-
lus zvyšování sazeb skončil na počátku roku 
2000.  

Podle Markéty Šichtařové z Volksbank je tím 
období celosvětového poklesu úrokových sa-
zeb, které trvalo bezmála 3 roky, již definitivně 
u konce.  

Až dosud světové centrální banky včetně naší 
ČNB úrokové sazby snižovaly ve snaze zlevnit 
úvěry.  

Levnější úvěry mají především za cíl usnad-
nit podnikům investice do výroby a spotřebite-
lům nákup na úvěr, což obojí ekonomiku pod-
poruje v době, kdy se jí příliš nedaří. Naopak v 
období hospodářského růstu nastává proces 
přesně opačný. Postupné zvyšování úrokových 
sazeb má za úkol zajistit, aby se ekonomika 
nepřehřála. 

Bankou roku 2003 opět Spořitelna 
Nejlepší bankou v České republice je podle 

odborníků opět Česká spořitelna. Ve druhém 
ročníku odborné ankety MasterCard Banka 
roku 2003 obhájila své loňské vítězství a pora-
zila mimo jiné druhou Komerční banku a třetí 
Raiffeisenbank.  

Nejdůvěryhodnější bankou letošního roku je 
podle občanů Komerční banka před druhou 
Českou spořitelnou a třetí Československou 
obchodní bankou. O pořadí rozhodlo téměř 30 
tisíc hlasujících. Tato kategorie byla jediná, o 
které nerozhodovala odborná porota. V té 
zasedlo 300 odborníků z akademické sféry, 
soukromých společností, státní správy a médií.  

Odborníci rozhodli také o pořadí v dalších 
šesti kategoriích. Skokanem roku se stala 
Komerční banka, druhé místo vybojovala 
Živnostenská banka a třetí pozici získala GE 
Capital Bank. Nejlepší stavební spořitelnou je 
podle poroty Českomoravská stavební spoři-
telna, za kterou skončily Stavební spořitelna 
České spořitelny a Všeobecná stavební spoři-
telna Komerční banky. Nejlepší hypotékou se 
stal stejně jako loni program Top Bydlení 
České spořitelny. Další v pořadí se umístily 
Hypoteční úvěr 100 Českomoravské hypoteč-
ní banky a Hypotéka Profit Raiffeisenbank. 
Nejlepším účtem se pyšní eBanka a její Osob-
ní účet zdarma. Ten porazil i Program Stu-
dent+ České spořitelny a běžný účet GEnius 
GE Capital Bank. Přímé bankovnictví je nej-
lepší v GE Capital Bank, následují eBanka a 
Česká spořitelna. Penzijním fondem roku je 
Credit Suisse Life and Pensions penzijní fond. 
Stříbrnou pozici obsadil penzijní fond Ko-
merční banky a na pomyslný bronzový stupí-
nek vystoupil ČSOB penzijní fond Progres. 

www.abra.cz 
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Británie po 4 letech úrokové sazby zvýšila  

Oživení eurozóny je údajně na cestě, přestože důkazy o obnovení růstu reálné hospodářské akti-
vity zůstávají skromné. Prohlásil to 6. listopadu nový prezident Evropské centrální banky Jean-
Claude Trichet poté, co banka ponechala úrokové sazby v eurozóně beze změn na historickém 
minimu dvou procent.  

Trichet uvedl, že oživení bylo zatím vidět především u podnikových průzkumů a předstihových 
indikátorů. Dodal však, že příští údaje o výrobě a poptávce v eurozóně by měly potvrdit, že po-
stupné hospodářské oživení již započalo.  

Trichet dále prohlásil, že inflace v eurozóně sice kvůli vyšším cenám ropy a suchu rychle neklesá 
pod plánovaná dvě procenta, ale dodal, že očekává zlepšení.  

ECB ponechala úrokové sazby beze změn  

Víte, jak získat finance? 
Financování rozvoje podnikatelských společností 
(Případové studie a poznatky z praxe financujících 

institucí a přijímajících podniků.) 
Program: 
• Poskytování úvěrů podnikatelským společnostem - pohled 

banky vs. pohled podnikatele                                         
Miroslav Mencl, Živnostenská banka 

• Očekávání podnikatele a představa Venture fondu                 
Luděk Palata, E1CZ, s.r.o. 

• Zvýhodnění podmínek získání finančních zdrojů podnikateli 
Pavel Weiss, Českomoravská záruční a rozvojová banka 

• Zkušenost podnikatele s bankovním úvěrem a rizikovým 
kapitálem, shody a rozdíly                                                   
Pavel Bobošík, Sahm s.r.o. 

Konference se koná 4.12.2003  
v hotelu Barceló Praha, Na Strži 32, Praha 4 

Více informací a přihláška na http://konference.ihned.cz  
nebo na e-mailu: marketing@economia.cz 
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